

Дутерте предложил Путину дружбу и попросил современное оружие

Президент Филиппин Родриго Дутерте намерен дружить с Москвой и рассчитывает на поставки современного оружия. Об этом шла речь на переговорах Дутерте с российским лидером Владимиром Путиным.

Перенос переговоров

Изначально встреча политиков должна была состояться 25 мая, однако филиппинский лидер решил экстренно вернуться на родину, где правительственные войска ведут бои с группировкой, которая поддерживает террористов из "Исламского государства".

Дутерте сообщил Путину, что ему необходимо вернуться на родину, где идут боевые действия против террористов.

"Мне, к сожалению, нужно улететь туда и быть там. Там гибнут люди", - заявил Дутерте в начале переговоров.

Будучи уже в Москве президент Филиппин ввел чрезвычайное положение провинции Минданао на юге страны.

Чего хочет Манила

Дутерте сказал Путину, что Филиппины нуждаются в современных образцах вооружения.

"У нас были определенные заказы в США, но сейчас ситуация не очень гладкая. И для того чтобы сражаться с ИГИЛ, с их подразделениями, отдельными группировками, нам нужно современное оружие. Я приехал, чтобы заручиться вашей поддержкой и просить вашей помощи", - сказал Дутерте.

Филиппинский лидер отметил, что Москва является "надежным партнером".

"Хочу пожелать вам, чтобы несмотря ни на что, такие инциденты, как у нас, повторялись как можно реже. Я приехал, чтобы заручиться вашей поддержкой, предложить нашу дружбу", - добавил он.

Стороны также обсудили торговые отношения между Москвой и Манилой.

"Нам надо развивать торговый обмен, товарооборот", - подчеркнул Дутерте.

В ответ Путин заявил, что у двух



стран есть немало направлений для сотрудничества.

"У нас много перспективных интересов направлений, включая энергетическое машиностроение, транспортную инфраструктуру, энергетику и, конечно, сотрудничество в области военно-технического взаимодействия", - сказал российский лидер.

"Мы знаем, что наши сотрудники, коллеги хорошо поработали и подготовили целый пакет документов. Ваши министры здесь остаются, и завтра этот пакет документов, который направлен на развитие наших связей, будет подписан", - добавил Путин.

Филиппины "отходят" от США

Перед визитом в Москву Дутерте дал большое интервью российским СМИ. Филиппинский лидер, в частности, раскритиковал США, заявив, что исключил Вашингтон из списка стран, у которых Манила будет просить помощи.

Запад резко критикует Дутерте за его методы борьбы с наркоманией в стране. По данным ООН, с момента прихода политика к власти в мае прошлого года в стране были убиты более шести тысяч человек, связанных с наркоторговлей.

"Я делаю все для моего государ-

ства. Когда я выдвигался на пост президента, я поставил на карту мою честь, мою жизнь. И я не позволю ей стране скатиться в пропасть. Четыре миллиона филиппинцев страдают от наркозависимости. Это не просто цифра, не просто проблема. Это проблема и для других стран, в том числе Евросоюза. Так что я решил держать дистанцию от них", - заявил Дутерте.

"Я вижу перспективы для новой дружбы, новых путей сотрудничества между Филиппинами и Китаем, а также остальными странами АСЕАН и Европой. Но я специально исключил США из списка стран, у которых я буду искать новые источники помощи, содействия", - добавил филиппинский лидер.

Говоря о правах человека, Дутерте заявил, что "Америка вышла за пределы своих естественных полномочий в отношениях с другими государствами".

"С конца 60-х США начали оказывать государствам поддержку, но в то же время начали вмешиваться в их дела. Дошло до того, что они предлагали помощь той или иной стране в обмен на то, чтобы она ввела законы об однополых браках и тому подобное. Речь здесь не только о правах человека, но и о продвижении смехотворных теорий образа жизни. И я сказал, что

это перебор", - пояснил президент Филиппин.

При этом Дутерте высоко оценил свои отношения в американском президентом Дональдом Трампом.

"Я ничего не имею против Америки. У нас все хорошо. Трамп мой друг", - сказал политик.

Ранее Дутерте весьма резко критиковал предыдущего президента США Барака Обаму. Так, филиппинский лидер требовал от Вашингтона не рассматривать его страну "как собачку на поводке".

Дело доходило и до прямых оскорблений в адрес Обамы. В начале сентября прошлого года филиппинский лидер назвал своего коллегу "сукным сыном". В ответ американский президент назвал Дутерте "кolorитным парнем".

Буквально через месяц президент Филиппин повторил свои слова в адрес главы Белого дома и заявил, что Манила должна "распрощаться" с США.

Отношения с Россией и Китаем

В интервью для российских СМИ Дутерте также заявил, что сейчас в мире "можно полагаться только на слова России и Китая".

"Если ситуация в мире, в том числе в том, что касается ИГИЛ, ухудшится, я буду не то чтобы вынужден, но буду открыт к оборонительным альянсам. А сейчас полагаться можно только на слова России и Китая. Америка лицемерна. Там левая рука не знает, что делает правая, так что всегда будут проблемы, недопонимания и если не ненависть, то неприязнь друг к другу", - отметил филиппинский президент.

Он добавил, что еще на этапе выдвижения в президенты заявил, что "придет время, когда на территории моей страны не должно быть любых - не только американских - военных".

"Но когда это произойдет, еще предстоит решить", - заключил собеседник.

Филиппины несколько десятилетий были колонией США. Несмотря на то, что в 1946 году страна получила независимость, у Манилы и Вашингтона есть несколько действующих военных соглашений. / РИА Новости/

Шойгу об американской угрозе из космоса: "Мы не спим"

Министр обороны РФ Сергей Шойгу на "правительственном часе" в Совете Федерации заверил, что военное ведомство следит за американской угрозой из космоса.

"Могу вас заверить: мы не спим", - сказал он, отвечая на вопрос, как российские ВКС могут противодействовать американской угрозе из космоса.

Остальное он обещал рассказать сенаторам в закрытом режиме.

Минобороны России знает, кто обладает химическим оружием в Сирии

Министерство обороны РФ обладает информацией о нахождении компонентов химического оружия у конкретных группировок в Сирии, заявил в среду министр обороны РФ Сергей Шойгу.

"Когда есть информация о том, что компоненты химического оружия есть у ИГИЛа, Джебхат-ан-Нусры, и мы знаем конкретно, где и конкретно - у кого. Где гарантия, что все это завтра не появится в любой стране", - сказал он в Совете Федерации.

НАТО нашло способ обойти "австрийское" вето Турции

Государства НАТО заключили новое соглашение, позволяющее восстановить сотрудничество с внеблоковыми партнерами, парализованное после вето Турции на кооперацию блока с Австрией. В то же время турецкий запрет на взаимодействие Брюсселя с Веной сохранится.

Страны НАТО достигли соглашения об изменении системы сотрудничества со своими внеблоковыми партнерами, сообщает EURACIV. Теперь подобная кооперация будет строиться на индивидуальной, а не на коллективной основе, отмечает издание.

Необходимость такой меры была продиктована противоречиями, возникшими между членом альянса Турцией и внеблоковым партнером Австрией. Анкара наложила вето на сотрудничество НАТО с Веной после того, как австрийцы призвали приостановить рассмотрение заявки турков на вступление в ЕС.

Турецкое вето привело к тому, что кооперация НАТО со всеми внеблоковыми партнерами, которых насчитывается около 40, оказалась заблокирована. Новое соглашение стран альянса позволит восстановить сотрудничество, а также избежать возникновения подобных инцидентов в будущем.

В то же время партнерство с Австрией останется заветированным, хотя наводцы и выражают надежды на то, что Анкара и Вена смогут как можно скорее преодолеть двухсторонние разногласия.

Напомним, в апреле глава МИД Австрии Себастьян Курц заявил, что референдум о форме правления в Турции отдали ее от верховенства закона и демократии и закрыл для нее "двери в Европу". К пересмотру вопроса о перспективах вступления Анкары в ЕС призывали и немецкие политики.

Столтенберг заявил, что доверяет Трампу в вопросе секретных данных

Генеральный секретарь НАТО Йенс Столтенберг прокомментировал обвинения в адрес президента США Дональда Трампа о раскрытии секретов.

Ранее американские СМИ обвинили Трампа в передаче секретной информации российскому министру иностранных дел Сергею Лаврову. По данным NBC News, президент якобы рассказал дипломату о планах террористов из "Исламского государства" устроить теракт на борту пассажирского самолета.

Источники телеканала утверждали, что действия Трампа могут поставить под угрозу жизнь израильского агента, который был тайно внедрен в ряды боевиков.

По словам Столтенберга, он доверяет всем союзникам при работе с разведывательными данными.

Генсек НАТО также приветствовал проект бюджета США, который предусматривает увеличение оборонного бюджета страны в Европе на 40 процентов.

В среду Дональд Трамп прибыл в Брюссель, где в четверг примет участие в своем первом саммите НАТО. Члены альянса намерены обсудить два вопроса: усиление роли организации в борьбе с терроризмом и справедливое распределение финансового бремени между странами-членами.

США намерены увеличить бюджет программы по сдерживанию России

Администрация США внесла в конгресс проект бюджета министерства обороны, в котором предусмотрено существенное увеличение средств на "Инициативу по обеспечению безопасности Европы".

Согласно запросу Белого дома, в

2018 финансовом году, который начинается с 1 октября 2017 года, на программу планируется направить 4,8 миллиарда долларов, тогда как в текущем финансовом году на нее предусмотрено 3,4 миллиарда.

Вашингтон запустил "Инициативу по обеспечению безопасности Евро-

пы" (European Reassurance Initiative) в 2014 году в ответ на "агрессивные действия России". Она предусматривает "гарантии безопасности для европейских союзников", что на практике реализуется как развертывание дополнительных сил НАТО у российских границ. В рамках программы в

Европе разместят до пяти тысяч военнослужащих альянса, а также военную технику и оборудование.

В декабре российский министр обороны Сергей Шойгу сообщил, что группировка НАТО у границ России за десять лет увеличилась втрое, а у западных границ - в восемь раз.

Трамп обсудил в Ватикане ситуацию на Ближнем Востоке и защиту христиан

Президент США Дональд Трамп, находящийся с визитом на Апеннинском полуострове, на встречах с папой Римским Франциском, госсекретарем Ватикана Пьетро Паролином и секретарем по отношениям с государствами Полом Ричардом Галлахером обсудил международные отношения, развитие религиозного диалога и защиту христиан на Ближнем Востоке.

"В ходе теплых бесед было высказано удовлетворение состоянием существующих отношений между Святым престолом и США, а также совместное обязательство во благо мира, свободы совести и вероисповедания. Стороны выразили надежду на справедливое сотрудничество между Ватиканом и католической церковью в США, которая занимается служением обществу в сфере здравоохранения,

образования и оказания помощи мигрантам", - сообщает служба печати Святого престола.

"Дискуссии позволили обменяться мнениями по различным вопросам международной повестки и продвижения мира во всем мире посредством политических процессов и межрелигиозного диалога с особым акцентом на ситуацию на Ближнем Востоке и охрану христианских сооб-

ществ", - говорится в сообщении.

Встреча папы Римского Франциска и президента США в Апостольском дворце Ватикана продолжалась в среду утром чуть более 30 минут. После этого президент США провел встречу с государственным секретарем Ватикана кардиналом Паролином и главой внешнеполитического ведомства Ватикана Галлахером.

Глава МИД Польши призвал НАТО к диалогу с Россией

Министр иностранных дел Польши Витольд Ващиковский в преддверии встречи глав государств и правительств стран, входящих в НАТО, призвал Североатлантический альянс задействовать коммуникационные каналы с Россией для обмена мнениями и консультаций по конкретным проблемам.

"Нам нужен диалог с Россией", -

цитирует Deutsche Welle Ващиковского со ссылкой на немецкое издание Die Welt.

Ващиковский подчеркнул, что безопасность Польши "зависит не только от военной силы и систем устрашения".

Он призвал НАТО заверить Россию, что "перевоска солдат на восточные границы альянса является не

провокацией, а оборонительной реакцией на поведение Москвы в приграничных районах".

Встреча глав государств и правительств стран, входящих в Североатлантический альянс, состоится в Брюсселе 25 мая.

Напомним, в новой концепции обороны Польши Россия названа главным противником.

Отметим, польские власти неоднократно заявляли о якобы существующей угрозе от России, постоянно требуя от НАТО увеличить войсковой контингент в республике. При этом Москва неоднократно заявляла, что России угрожает строительство ПРО США в самой Польше, как и наращивание присутствия сил альянса.